Formatos digitales

Betacam Digital y Betacam SX

En 1982 SONY introdujo el formato Betacam, un formato pro componentes analogico para grabaciones ENG y operaciones en camcorders.

En 1987 lanzo el formato Betacam SP, con cinta de metal que permitio mejorar la perfomance delas senales de audio y video. Lo que permitio extender la utilizacion del Betacam en la post produccion y hasta en la transmision. Con mas de 200.000 VTRs instalados en todo el munod se convirtio en un estandar ofreciendo una perfiomance de alta calidad y un aoperacion extremadamente flexible.

Con el desarrollo delas tecnologias diugitalkes la evolucion del formato Betacam SP a digital fue inevitable. El dasarrollo del SDI (Serial Digital Interface) y el creciente aumentio de productos basados en la norma ITU 601. Permitio la aparicion de mixers y efectos digitales que llevaro a al necesidad de unj formato que permitiese la grabacion de ua señal por componentes digital.

El Betacam Digital contemplo el trabajio en alta calidad de broadcasting, utilizndo 10 bits para la codificacion y un formato 4:2:2 siendo una altermnativa al film.

En 1996 se lanzo el Betacam SX como el paso posterior del Betacam SP, con cierta compatibilidad ya que las nuevas grabadoras digitales pueden leer los casetes SP existentes.

BETACAM DIGITAL

El BETACAM digital utiliza la gabacion por componentes superando las grabaciones analogicas. Esta se esta transformando en un estandar ya que tiene grandes ventajas, por ejemplo no hay degradacion de la señal, ya que si durante el proceso de grabacion o transmision la señal acumula ruido o distorciones en tanto la informacion digital pueda ser identificada, podrá ser correfgida y la información recuperada.

La relacion ruido/señal y la respuesta en frecuencia estan determinafdas por el proceso de cuantificacion y de cnvercion A/D y D/A. 

En una grabacion analogica la degradacion de la señal aumenta con las copias sucesivas resultando en un deterioro de la relacion seanl / ruido y de respuesta en frecuencia imposible de recuperar.

Este formato tiene 10 bits de resolucion en componentes digitales lo que posibilita una optima calidad de imagen y una gran cantidad de generaciones sin degradacion en la calidad. Tambien incliuye cuatro canales de audio digital de 20 bits siendo posible la edicion de cada uno independientemente. Para compatibilizarlo con los ambientes analogicos existen los modelos con conversores A/D y D/A de 18 bits que entregan una calidad de audio excelente.

Para poder logarar una grabacion digital de alta calidad se desarrollo una cinta de particulas de metal que permite hasta 40 minutos en el formato chico y hasta 124 minutos en el grande, o sea cerca del 30 % mas qyue en el formato Betacam SP (el tamaño de loscasetres es igual en ambos formatos).

La transicion suave que conlleva la compatibilidad de formatos permitir;á la coexistencia de ambos durante el tiempo adaptacion al formato digital. Significando que las grabaciones analogicas existentes podran seguir dsiendo usadas siendo una salvaguarda del material invertido en un archivo de imagenes.

Tienen una alta integracion con los formatos analogicos permitiendo una interface sencilla.

El tamaño de los grabadores es identicvo permitiendo que los sistemas multicassete Flexicart y Library Management Sysrtem puedan ser actualizados para operaciones digitales . Así el lector DVW-CA510P fue introducido especialmente para los sistyemas Betacart.

Por supuesto vienen equipados con la interface de entrada salida SDI (Serial Digital Interface) que permite transportar una señal de video digital por componentes en formato 4:2:2, junto con los cuatro canales de audio digital y el timecode por un unico cable coaxial. Siendo una ventaja para la interconexion de equipos.

Las maquinas de la serie DVW traen sistemas de alineacion automaticos asegurando una grabacion y reproduccion optima bajo las mas adversas circunstancias, incluyen ajustes de mantenimiento automaticos que evitan los ajustes manuales poermitiendo mantener la alta perfomance durante la vida util de la unidad.

Incluyen un generador de señal patron interno con 16 señales de prueba.

BETACAM SX

Este formato con calidad broadcasting para produccion en television  es el sucesor del formato Betacam SP siendo mas barato, mas rapido mas liviano y con mayor calidad de imagen que el SP, ademas de las ventajas de ser un formato totalmente digital en terminos de captura, edicion y transmision de la señal.

No aumenta los costos de produccion y la calidad no esta comprometida, ya que utiliza el estandar de compresion MPEG 2 4:2:2 Profile@Main Level que permiteb exelentes multiples generaciones. Utilizando de manera inteligente los algoritmos de compresion MPEG 2 requeridos para la post produccion.

Tiene una tasa de informacion de 18 Mb por segundo y on GOP (Group of Pictures) de dos.asegurando asi una alta calidad de imagen y una edicion eficiente. Los canales de audio no estan comprimidos.

El almacenamiento de las señales en discos rigidos se utiliza en la edicion pero el almafdenamieento con fines de achivo así como en la toma de material se realiza en cintas de video siendo este formato una exelente eleccion por uq epermite una rapida transferencia no dificultando el proceso de produccion de la informacion.

Como la informacion esta comprimida la cinta puede tener mejor desempeño en el Betacam SX, como caso practico la velocidad lineasl de la cinta se redujo a la mitad aumentando la vida util de las cabezas de b=grabacion y la tension de la cinta ( 45g en un SP contra 30g de un SX).

La guerra de los formatos a prioporcionado oportunidades para que las empresas se ajusten al mercado, asi SONY a elegido cuidadosamente los formatos digitales que la posicionan en determinados tipos de aplicaciones. No obstante los formartos digitales no profesionales como el DVCam y el Digital 8 para el mercado de consumo, estan teniendo una calidad de imagen similar a los modelos SP analogicos a costos muy bajos.

DVC PRO

Este es un formato de ¼ de [pulgada que intenta responder con un tamaño reducido a los desafios de la industria de la transmision de television. Con equipos reducidos y livianos se intenta dar un enfasis a la produccion de noticias.

Usando un avanzado proceso de compresion el DVC comprime la señal en un factor de 1:5 ofreciendo un tiempo de grabacion de 63 y 123 minutos en un casete poequeño.

El formato comprime en componentes 4:1:1 que permite capturar un gran cantidad de informacion condensada. Permite la transferencia de señal a cuatro veces la velocidad normal sin perder la calidad, superior a los grabadores analogicos por componentes.

El tamaño del casete es la cuarta parte y un sexto del peso de un caste SP y tiene el doble de tiempod ebrabacion. El tamaño reducido permite la edicion en campo introduciendo el concepto del equipamiento “Laptop Field Editor” como el AJ-LT75 donde el material enviado ya esta editado “in situ”.

Existe una compatibilidad de lectura delos casete DV y miniDV.

La compresion intra-frame del DVC pro permite la edicion cuadro a cuadro con minima degradacion en el proceso de compresion y descompresion. La simagebnes pueden ser editadas en la condicion original o transportadas al formato 4:2:2 reconstruyendo la informacion con los datos de l cuadro anterior y del posterior. Esto permite una elevada tasa de compresion pero trae algunas desventajas en el momento de la edicion ya que la informacion debe ser descomprimida antes de al edicion dando un error de mas  menos un cuadro.

La edicion no lineal DVC pro

Las maquinas de edicion no lineal hoy usan el formato M-JPEG donde la transferencia de la informacion se hace en tiempo real tanto venga de un formato analogico o digital. Esto llevo a Panasonic a desarrollar un editor basado en el formato DV que permite la transferencia a catro veces la velocidad normal sin descompresion tanto de ida como de vuelta al casete.

El formato DVCPRO50

Este graba 50 Mb por segundo al duplicar el numero de pistas de grabacion y la velocidad en relacion al DVCpro permitiendo una calidad mayor, necesaria para producciones de video de alta calidad, manteniendo una buena relacion clidad – presio y la facilidad de utilizadr los castees de ¼ de pulgada. 

El DVCPRO50 graba el video por componentes en 4:2:2, permite la utilizacion de Croma Key y de graficos. Con una tasa de compresion de 3,3:1 la degradacion de la imagen es minima durante el proceso de compresion y descompresion, esto y la captura en 4:2:2 permitien que las imágenes tengan una calidad  superior.

Si bien es semejante al DVCPRO y la compatibilidad entre los dios formatos es grande el material del DCVPRO50 solo puede ser leido por equipos DVCPRO50.

Este desarrollo original de Matsushita – Pabnasonics a llevado aotros fabricantes a crear el “DVCPRO Partnership Program” con Avid, Hitachi, C-Cube, Fast, Ikegamni, Matrox, Microsoft, Philips, Quantel Snell&Wilcox, Tektronix, Truevision y Zoran (Miró-Pinnacle).

Como cumclusion se puede decir que este formato es un estandar de facto abiuendo sido elegido por varias cadenas de television para lsus tomas de noticias ENG ( Electronics News Gatering) como ser Reuters, CBS, NHK, NBC, BBC, entre otras.

